

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВТОРНИК, 16 ИЮЛЯ 1968 ГОДА • № 164 (13581) • Цена 2 коп.

ПОРА

СЕНОКОСНАЯ

С каждым днем все оживленнее становится на лугах. Для труженников села наступила очень ответственная пора заготовки кормов. От того, как будет проведена эта работа, сколько и каких кормов заготовит каждое хозяйство, в решающей степени будут зависеть дальнейшие успехи общественного животноводства.

В нынешнем году колхозы и совхозы области должны заготовить 237,5 тысячи тонн сена, заготовить 610,6 тысячи тонн силоса, выработать 3 тысячи тонн травяной муки. Задача эта важная, ответственная. Чтобы успешно выполнить ее, надо проявить максимум оперативности, организованности, построить работу так, чтобы в сжатые сроки заготовить больше высококачественного сена и силоса.

Особенности заготовки кормов в этом году заключается в том, что даже в южных районах сенокос придется вести одновременно с уборкой урожая. Между тем некоторые хозяйства еще до сих пор не начали косить траву и силосовать. До последних дней не приступали к заготовке кормов в Колпашевском, Парабельском, Кургаском, Александровском и Тегульдском районах, хотя сообщения с мест говорят о том, что дикие травы и сено уже высушены.

В прошлом году на 10 июля в хозяйствах области было скошено около 15 тысяч гектаров трав на сено, а в этом году лишь одна тысяча гектаров. Только в Томском районе начали стоговать сено, а в Кожвинском выработали 7 тонн витаминной травяной муки. Вот и все, что сделали нынче на заготовке кормов. Конечно, прохладная погода в июне нынешнего года отрицательно повлияла на рост и развитие растений. Поэтому надо поставить дело так, чтобы все площади, занятые как естественными, так и сеянными травами, были убраны в наиболее сжатые сроки. Важно помнить, что никакие приемы сенокоса не позволят приготовить корм высокого качества из трав, скошенных слишком поздно. Известно, что наиболее ценные корма получают из трав, убранных в период бутонизации и первой стадии цветения растений. Упусти это время — потеряешь много, так как в сене резко снижается содержание питательных веществ, в частности перевариваемого протеина. Отрицательно влияет на качество кормов и разрыв между скашиванием трав, сгребанием и скирдованием сена. Все это приводит в конечном счете к перерасходу кормов, снижению продуктивности животных, увеличению себестоимости мяса, молока и другой продукции.

Существенным резервом пополнения запасов кормов является закладка раннего силоса. А на 10 июля в хозяйствах области было заложено только около 3 тысяч тонн силосной массы. Серьезную ошибку допускают руководители тех хозяйств, где при заготовке силоса ориентируются только на селеные травы и кукурузу. Это не по-хозяйски. Надо выкосить все травы, где бы они ни росли. Серьезную опасность вызывает и то, что во многих колхозах и совхозах, а также на машинно-животноводческих станциях срывается производство витаминной травяной муки. Следует принять все необходимые меры к тому, чтобы с максимальной производительностью использовать все имеющиеся агрегаты

для приготовления травяной муки, чтобы больше заготовить этого ценного и дешевого корма.

Сокращенные сроки заготовки кормов требуют производительного использования техники во всех хозяйствах. Однако во многих районах до сих пор полностью не отремонтированы уборочные машины. Например, в Колпашевском, Молчановском и Тегульдском районах больше трех четвертей силосных комбайнов к работе не готовы, а всего по области подготовлено меньше половины комбайнов. Нередко техника не ремонтируется по вине областного объединения «Сельхозтехника» и его подразделений на местах, которые не сумели вовремя обеспечить колхозы и совхозы запасными частями. Такое ненормальное положение нетерпимо, и его надо исправить немедленно.

В этом году на уборке силосных культур создается особенно большое напряжение, так как средняя сезонная нагрузка на комбайн составляет 148 гектаров, а в отдельных хозяйствах она доходит до 240 гектаров. Поэтому необходимо незамедлительно восстановить все комбайны, организовать их работу только групповым методом, использовать весь световой день для закладки силоса, выделить для этого необходимое количество транспорта.

Для успешного проведения заготовки кормов важно повсеместно внедрять комплексную механизацию работ, прогрессивную форму оплаты труда, обязательно учитывать при этом качество заготовленного сена или силоса. За лучший труд люди должны получить и лучшую оплату. Необходимо разъяснить труженникам села, что в этом году аккордные расценки за первые 10 дней заготовки кормов повышены на 60 процентов, а в последующие дни — на 30 процентов. Ныне уже создано 322 комплексных механизированных звена. Дело должно быть поставлено так, чтобы на заготовку кормов механизированные звена были основной формой организации труда в каждом хозяйстве.

Заготовка кормов — важный этап сельскохозяйственных работ. От нее зависит успешное выполнение социальных обязательств по увеличению производства продуктов животноводства. Руководители и специалисты колхозов и совхозов, районных управлений сельского хозяйства, партийные организации должны особое внимание сосредоточить сейчас на создании прочной кормовой базы, организовать труд людей так, чтобы высокопродуктивно использовать каждую минуту драгоценного времени, поднять на заготовку кормов все трудоспособное население, шире развернуть соревнование труженников села, использовать все формы морального и материального поощрения передовиков сенокоса.

Партийным, советским организациям, руководителям хозяйств ни на минуту нельзя забывать о культурных и бытовых запросах людей, занятых на заготовке кормов, организовывать для них регулярную доставку газет, проведение бесед, лекций, выступления бригад художественной самодеятельности. Большую заботу следует проявить об организации общественного питания, развозной торговли, медицинском обслуживании.

Труженники села! Изо дня в день расширяйте фронт заготовки кормов, не запаздывайте с косовицей трав, включайте в работу всю сенокосную технику. Создадим на уборочной ферме достаток высококачественных и разнообразных кормов.

В цехе железнодорожных подшинников Томского подшинникового завода в первой шеренге соревнующихся за досрочное выполнение программы третьего года пятилетки идут наладчики автоматизированной линии В. Хардин (слева) и В. Храпцов. Они ежедневно выполняют норму. Фото В. Ефименко.



КОСА-БЕДА И ВЫРУЧКА...

На прошлой неделе в колхозе «Рассвет» вышло с косами на поля около 250 человек. Начнется метка сена — за вилы и грабли возьмется еще полторы сотни колхозников. Но решение правления артели на сенокосе неделю должны обработать все руководители и специалисты хозяйства, работники конторы, в косовице трав будут участвовать также рабочие мастерской, гаража и Гусевской машинно-мелiorативной станции. Но и это еще не все.

На поля выйдут домохозяйки, дети, престарелые, — говорит управляющий Вознесенским отделением В. И. Колесов. — Опустеют наши деревни. В колхозе 2.340 голов крупного рогатого скота. Запас грубых кормов из года в год создается большой — 40 тысяч центнеров сена. И надо отделить должное труженникам артели, план они всегда выполняют. Однако ценной техникой не располагают. К сожалению, такое положение дел стало в хозяйстве чем-то непреложным, само собой разумеющимся.

В косовице обходится артели трудней в сенокосе. В прошлом году ценник сена стоил колхозу 2 рубля 75 копеек при плане 2 рубля 29 копеек. Перерасход заработной платы

составил 20 тысяч рублей. Со всем не случайно себестоимость грубых кормов в колхозе «Рассвет» — самая высокая в Шегарском районе.

На заготовку сена в этом хозяйстве уходит немало времени. Распуганные сроки отрицательно сказываются на его качестве. К тому же искусственно создается нехватка транспорта, колхозники не успевают из-за этого в достатке заложить силоса (в прошлом году, к примеру, кукурузу начали косить слишком поздно, и часть ее погубила заморозки). Привлекая к сенокосу дополнительную рабочую силу, правление колхоза отрывает от своих непосредственных дел десятки людей.

Коса — беда и выручка руководителей артели. Добавим еще и вина. Дело так называемые механизированные звена, которые нынче вновь создано, в самом деле, какая техника используется в этих звеньях? Тракторные косилки и грабли, остальные операции выполняются вручную.

Между тем районное управление сельского хозяйства неоднократно рекомендовало правлению колхоза смелее применять на сенокосе современные высокопроизводительные

машины. Так, главный инженер Б. В. Матвеев задолго до начала страды, тщательно изучив возможности хозяйства, предложил создать для заготовки клеверного сена комплексное механизированное звено такого типа: две тракторные косилки, две грабли, два подборщика-конкилятора, два копневоза и стогагометель. Состав звена — 11 человек, производительность — 45—50 тонн сена за смену. По самым скромным подсчетам, оно заготовило бы 10 тысяч центнеров сена. Однако руководители артели под всевозможными предлогами упорно отказываются вводить прогрессивную технологию заготовки клеверного сена.

Довод первый. В колхозе не хватает тракторов. Поэтому управленческие отделения не согласны отделить часть своей техники в комплексное звено. Скажем прямо: оправдание неудачливое. В артели 17 тракторов различных марок, в частности, в сенокосе участвует 38 ДТ-54 и 17 «Беларусей». Что касается несогласности управленческих, то и это сомнительно. Совсем недавно в хозяйстве действовал механизированный отряд по вывозке пеньков, тракторы в него выделяли все отделения.

Довод второй. Нет подборщиков-конкилителей. Так-то оно так, но ведь найдти же выход в соседнем совхозе «Шегарский», приспособив под конкилители спиральные зерновые комбайны. Затраты на это потребовались мизерные.

Довод третий. Клеверов в колхозе хотя и много (1.600 гектаров), но массивы небольшие. Стогагометель использовать на них невыгодно.

Спорный вопрос, так как мнения членов правления на этом расходятся. Например, управлений Гусевским отделением И. Н. Бабкин убежден, что применить на косовице клеверов совершенную технику можно. Стогагометель использовать на полях (он недавно в колхозе) сделал расчет комплексного механизированного звена, которое за 18—20 дней могло бы заготовить 5 тысяч центнеров сена. Что же мешает ему осуществить свой замысел? Оказывается, в артели все пять имеющихся стогагометелей разукрупнены.

Этот факт проливает свет на многое. Сенокоска в колхозе «Рассвет» держится на примитивной косе, и в то же время здесь протавивает, безалаберно выводится из строя мощная современная техника.

Еще в 1963 году артель приобрела пять стогагометелей, заплатив за каждый по 2.500 рублей. Стогагометели эти сейчас в плачевном состоянии. Так и не сметав ими ни центнера сена, их готовый списать. Излом. Тот самый год протавивать 16 копневозов КНУ-11. Об этих машинах вспоминают только тогда, когда приходит пора убирать солому. Иначе как вопиющей бесхозяйственностью это никак не назовешь.

Не любит в колхозе новейшую сенокосную технику. В районном сельхозуправлении мне показали записки хозяйств, что применить на косовице клеверов совершенную технику можно. Стогагометель использовать на полях (он недавно в колхозе) сделал расчет комплексного механизированного звена, которое за 18—20 дней могло бы заготовить 5 тысяч центнеров сена. Что же мешает ему осуществить свой замысел? Оказывается, в артели все пять имеющихся стогагометелей разукрупнены.

Этот факт проливает свет на многое. Сенокоска в колхозе «Рассвет» держится на примитивной косе, и в то же время здесь протавивает, безалаберно выводится из строя мощная современная техника.

Г. ЖЕЛОНКИН.
Шегарский район.

КАЖДУЮ МИНУТУ — ДЕЛУ

Поздней первой половины пятилетия. У коллектива Томского завода режущих инструментов слово не разошлось с делом. Инструментальщики объявили за первые два года года сверхплановой продукции на 600 тысяч рублей (в переводе на новые деньги), а дали на 806 тысяч рублей. Предусмотренность экономики от снижения себестоимости продукции 160 тысяч рублей, фактически получено 323 тысячи. За это время освоено от внедрения рационализаторских предложений 151 тысяча рублей и на 109 тысяч рублей стали.

За пятилетие выпуск режущего инструмента должен увеличиться почти в полтора раза. На собрании партийно-хозяйственного актива, а затем на собраниях в цехах и отделах были обсуждены задачи коллектива завода по досрочному выполнению заданий пятилетия.

Коммунисты выступили инициаторами соревнования за досрочное выполнение своих личных пятилетних планов. Становники Л. Р. Андреев, Н. Е. Ройников, Л. К. Воинов, Г. П. Васильев приняли обязательства

всех — выполнить свои пятилетние задания за три с половиной года.

И вот первые результаты. Н. Е. Ройников работает в счет апреля 1970 года, а тт. Андреев и Васильев достигли такой производительности труда, которая позволит им к июлю 1969 года закончить пятилетнее задание.

В производственных успех коллектива большую роль сыграло социалистическое соревнование рабочих по профессии. В 1966 году — первом году пятилетия — 720 рабочих выходили победителями в соревновании по профессиям, а в 1967 году — 656 человек.

В течение двух лет неоднократно присваивалось звание лучшего по профессии токаря № 2 П. И. Логинюв, токаря ремонтно-механического цеха А. И. Муратову, фрезеровщику ремонтно-механического цеха Г. А. Червякову, шлифовальщику цеха № 2 П. В. Корнееву, резьбовой фабрике цеха № 6 И. М. Колесову, заточильщику цеха № 2 А. П. Маршэль.

Действительное социалистическое соревнование во многом зависит от руководящих и исполнительских партийных организа-

циями. Вопросы соревнования, выполнения обязательств обсуждались на заседаниях партийных бюро, на партийных собраниях.

Оправдала себя такая форма организаторской работы, как проведение общественных смотров. За два с половиной года были проведены общественные смотры по выявлению и использованию производственных резервов. По экономии металла и энергетических ресурсов, по бережливости, культуре производства.

Большой эффект дал проведенный в этом году общественный смотр резервов роста производительности труда. В ходе него поступило 350 предложений, большинство которых принято к внедрению и дает возможность улучшить организацию труда, повысить его производительность.

Сейчас на заводе развернулся поход за рациональное использование каждой минуты рабочего времени. Общественные рейдовые бригады проводят использование рабочего времени, особенно во вторых сменах. В более редких случаях не только недостатки, но и обобщается опыт

лучших.

Технические изменения на предприятии делают минуты более весомыми. Завод освоил серийное производство сверл из новой марки стали. Это позволило сократить брак при прокате и заточке сверл, улучшить их качество. Только это техническое новшество дало 41.200 рублей экономии.

Освоен серийный выпуск сверл из молибденовой стали. Отделом механизации и автоматизации спроектирован, изготовлен и введен в действие автомат для штамповки квадратов ручных метчиков.

В этом пятилетии завод организовал серийный выпуск наборов инструмента для ремонта автотракторных двигателей. На заводе серийно производится набор инструмента для ремонта новых автомобилей «Волга», «Москвич», «Победа».

Последовательно ведется работа по автоматизации и механизации производства. Изготовлена и введена в действие автоматическая линия для обработки сверл с цилиндрическими хвостиками после термической обработки. Она повышает производительность на 20 процентов, улучшает качество



БОЛЬШОМУ УВАЖЕНИЮ В КОЛЛЕКТИВЕ И У ПАС-САНИРОВ ПОЛЬЗУЕТСЯ РЕВИБОЗКОМ ТОМСКОГО АЭРОПОРТА ЛЮДИЛА МАСЛЕННИКОВА. ВЕЖЛИВОСТЬ И ОПЕРАТИВНОСТЬ — ВОТ ОТЛИЧИТЕЛЬНЫЕ ЧЕРТЫ В РАБОТЕ ЛЮДИЛЫ.

Фото И. Рудаменко.

ОТЪЕЗД ДЕЛЕГАЦИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В ВАРШАВУ

12 июля из Москвы в Варшаву для участия во встрече руководителей социалистических стран выехала делегация Советского Союза, в состав которой входят Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Бре-

жен (глава делегации), член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. И. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин,

член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Украины тов. И. В. Пелет, секретарь ЦК КПСС тов. Е. Ф. Катусhev.

13 июля делегация Советского Союза прибыла в Варшаву. (ТАСС).

СОВМЕСТНОЕ КОМАНДНО-ШТАБНОЕ УЧЕНИЕ «СЕВЕР»

В районе военно-морского учения «Север» продолжаются учебные боевые действия союзных флотов Советского Союза, Польской Народной Республики и Германской Демократической Республики.

Действия сил, участвующих в учении, отличаются высокой активностью, проявлением творческой инициативы при выполнении заданий командования. Штабы и силы союзных флотов демонстрируют хорошее взаимопонимание и тесное взаимодействие. Последнее время проявляются крепкая боевая дружба между военными моряками союзных флотов.

Учение продолжается.

Встреча руководителей социалистических стран в Варшаве

ВАРШАВА, 14 июля. (ТАСС). Польское агентство печати передало следующее сообщение:

Для участия во встрече руководителей социалистических стран 14 июля в Варшаву прибыли партийно-правительственные делегации: Народной Республики Болгарии, Германской Демократической Республики и Венгерской Народной Республики. Как известно, партийно-правительственная делегация Советского Союза прибыла в субботу.

В состав делегации Германской Демократической Республики входят: Первый секретарь ЦК Социалистической единой партии Германии, Председатель Государственного совета ГДР Вальтер Ульбрихт, член Политбюро ЦК СЕПГ, Председатель Совета Министров ГДР Вилли Штоф, кандидат в члены Политбюро секретарь ЦК СЕПГ Герман Аксен.

В состав делегации Венгерской Народной Республики входят: Пер-

вый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии Янош Кадар, член Политбюро ЦК ВРСР, Председатель Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства ВНР Ене Фок.

В состав партийно-правительственной делегации ПНР входят: Первый секретарь ЦК ПОРП Владислав Гомулка, член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Государственного совета ПНР Мариан Спыхальский, член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР Юзеф Циранкевич, член Политбюро, секретарь ЦК ПОРП Зенон Клишко.

Министр обороны СССР А. А. Гречко отбыл в Алжир

Из Москвы в Алжир 15 июля отбыл министр обороны СССР, Маршал Советского Союза А. А. Гречко. Он совершает поездку в Алжир по приглашению Председателя Революционного совета, Председателя Совета Министров, министра национальной обороны Алжирской Народной Республики Уари Бу-медьена. (ТАСС).

Возвращение в Москву А. Н. Косыгина

В Москву, по завершении официального визита в Швецию возвратился Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

Вместе с А. Н. Косыгиным возвращались сопровождавшие его Председатель Совета Министров Азербайджанской ССР Э. Н. Алиханов, Председатель Совета Министров Туркменской ССР М. Гапуров,

первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов и другие. (ТАСС).

На темы воспитания

ЗАПУЩЕННЫЕ МАЛЬЧИШКИ

— Друг, дай закурить. Думая о своем, я машинально сунул руку в карман за сигаретами. И вдруг растерянно замер: на меня очень деловито, по-взрослому, смотрят мальчишки лет двенадцати-тринадцати.

— Спички есть, — добавил он, сплюнув под ноги.

— Сколько же тебе лет, друг? — как можно любезнее, в тон ему спросил я.

— Сколько надо, — в глазах мальчишки промелькнула насмешливость. Он стал медленно отодвигаться в сторону.

— Что же ты пятишься? Давай поговорим мирно, — предложил я.

— Но, но, — недоверчиво засмеялся он, повернувшись и, ускорив шаг, завернул за угол Дворца культуры.

И остался на площадке один. Много шагал в промашленных спонсох рабочих, видимо, со смены, слышались домашние хозяйки, фланировали молодые люди школьного возраста, одетые довольно криво и безвкусно. Они громко переговаривались, в упор осматривали идущих навстречу девушек, ласково пощипывая, раскуривали сигареты.

Сколько раз я был в Асино, а, пожалуй, впервые обратил внимание на этих выходящих подростков, на тротуар, густо усыпанный окутками, на мальчонку, который все-таки разжился у кого-то из взрослых куревом и теперь издали все старался поспеть мне на глаза: мол, так-то вот, воспитатель. Прежде я не замечал этого, — вероятно, потому, что был занят своими делами и мыслями, спешил. А может быть, оттого, что теперь в моем нагрудном кармане лежало письмо Наташи Михайловны, ученицы асиновской средней школы № 4, и я здесь специально для того, чтобы встретиться с ней.

«Дорогая реликвия, — писала Наташа. — Я часто встречаю своих соотечественников, учеников других школ на улицах города. Они пристают к девушкам, дают им разные клочки. В кинотеатрах эти мальчишки знакомым совсем им учениц окликают «ласковыми» словами, такими, как «красотка», «блбэнка», «дорожка». Очень плохо проходят школьные вечера. Ученики приходят на них пьяные, а многие на праздники устраивают скачки, гуляют, поют нехорошие песни, безобразно гапцуют. Многие ученики не признают ни учителей, ни родителей. Некоторые девочки приходят на занятия накрашенные, с модными прическами, в ярких платьях. Мальчишки на оборот, надевают футболки, голенища на сапогах закатывают. Ведут себя развязно.

Мне кажется, в этом прежде всего виноваты наши старшие товарищи, родители, которые ведут себя таким же образом. Иные родители бьют, сквернословят, бьют своих детей, не следят за их учебой. Другие, наоборот, поважат денгами, все разрешают.

Не так давно произошел такой случай. Мы, то есть школьники, стояли в очереди за билетами в кино на дневной сеанс. Подошла женщина средних лет, оттолкнула малышек от кассы и взяла билет. Ее примером последовали ребята постарше, и очередь распалась. Началась давка.

То же самое происходит в магазинах, на автобусных остановках. Взрослые сами нарушают или же устанавливают правила. Что же они могут требовать от подростков, во всем копирующих их?»

В Асино я провел несколько дней. В справедливости слов Наташи я убедился на каждом шагу. Ко-

Наташа решила как-то воздействовать на положение, с которым не может мириться. Она написала в редакцию. Другое по-прежнему молчат. В какой-то мере это можно объяснить пожилыми понятиями о товариществе, которые особенно сильны в школьные годы, незрелостью, неумением ребят дать бой. Но в первую очередь приходится все же говорить об учителях, которые призваны создавать в школе такие условия, при которых их подопечные могли бы, не боясь, не стыдясь никого, отстаивать свои идеалы и принципы.

И побывав в детской комнате Асиновского райотдела милиции. Только за четыре месяца этого года сюда доставлено 100 подростков, подавляющее большинство которых — школьники города Асино. О судьбе одного из этих мальчишек рассказал мне старший инспектор Дмитрий Мефодьевич Кривошеин:

— Его зовут Володя. Володя Павлушев. Год рождения — 1957. Учился в третьем классе школы № 10. Сейчас нигде не учится. Вырос без отца. Мать и бабушка относятся к нему вроде бы хорошо. Конечно, если не считать, что прижимистая бабка все съестное прятала под замок и выдавала мизерными порциями. Сладости она тоже убирала в сундук. Ну что же, ребенок есть ребенок; ему хочется сладкого. И потом он знает, что под замком не чудное. Вот почему Володя однажды не выдержал, вскрыл сундук. Потом это вошло у него в привычку. Привычка превратилась в условный рефлекс: каждый замок должен быть взломан. И, наконец, результат: только за последние полтора-два года Павлушев совершил больше двадцати краж. Только за возмещение убытков мать выплатила за это время около 790 рублей.

У каждого мальчишки или девочки судьба складывается по-своему. Но в судьбе всех «неблагодетельных» есть много общего. Это беззаботность, дурной пример в семье, отсутствие глубокой воспитательной работы в школе, неумелость или дурной пример окружающих.

— И от отсутствие заботы о досуге молодежи, — добавляет Д. М. Кривошеин. — Вот мы говорим о том, что подростки пьют, слоняются без дела, сквернословят. Не оправдывая их, давайте объективно представим, где им «разгулять» энергию. В городе всего один стадион. Несмотря на ежегодные постановления горисполкома, спортивные площадки оборудуются скверно. Очерпивно не достаточно в городе и таких учреждений, где бы ребята могли интересно и с пользой провести свой досуг.

Мне не хочется, чтобы у тех, кто прочтет эти строки, создалось однотонное впечатление о городе Асино и его молодежи. Я встречался там и с прекрасными педагогами, умными, целеустремленными подростками, комсомольскими вожаками, энтузиастами. А в Томск возвращался в шумном, веселом студенческом вагоне: вчерашние школьники, ныне студенты томских вузов, приезжали навестить родных и свой город, который по-прежнему любят и ценят. И если мне пришлось говорить о плохом, то лишь для того, чтобы привлечь внимание всех к старой, но вместе с тем актуальной проблеме. Не за горами новый учебный год. А хорошо известно, что все новое и нужно начинать по-новому, учитывая допущенные ошибки.

До сих пор из головы у меня не выходит тот мальчишка, который попросил закурить. Все кажется, что это был Володя Павлушев. А может быть, один из тех двенадцати-тринадцатилетних ребят, которые не учатся и не работают, окочиваются в наиболее опасных местах города, выживая, чем бы поразвлечься. Кто бы он ни был, мы не имеем права не чувствовать своей вины, своей ответственности за него, пока я и вы живем тут же, вот запыленные, но не потерянные совсем мальчишки.

С. ЗАПЛАВНЫЙ.
г. Асино.

На голубом экране

ВТОРНИК, 16 ИЮЛЯ
19.00. Вечера камерного музического ансамбля. Дебют и жюри. 19.55. Экран — школьникам. Фильм «Зачарованные острова», 21.10. Новости. 21.30. Художественный фильм «Мурзилка».

СРЕДА, 17 ИЮЛЯ
19.00. Документальные фильмы «Кубачи от четверга до четверга» и «Памятники Сиднишвили», 19.40. Молодежная программа «Факел», 20.40. Новости. 21.00. Кинопоказ «Надкрасна».

ЧЕТВЕРГ, 18 ИЮЛЯ
19.00. Экран — школьникам. «Побитым природой», 19.40. Земля и люди. На повесте дня — юрма. Ливет на селе человек. 20.00. За моря-

ПЯТНИЦА, 19 ИЮЛЯ
19.00. Милославский-драматург. (К 75-летию со дня рождения Г. Р. Дерягина). 20.40. Новости. 21.00. Приключенческий фильм «Свет за шторами».

СУББОТА, 20 ИЮЛЯ
17.00. Вам, малышка! «Петушок и жерновик». Фильм «Маугли». 17.30. Мир за неделю. 17.50. «Новости дня».

ГАСИРОИ НОВОСИБИРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА
16 июля — «Бахчисарайский фонтан».

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:
ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО
16 июля — «Бахчисарайский фонтан», 17.45. 18.10. 20. 21.50. Большой зал — «Седьмой слух» (две серии) — 9, 12, 15, 18, 21. Фильм для взрослых «Малиновка» — 10.30, 12.10, 14. Юриал «Иностранная кинохроника» № 7. Хронологическо-документальные фильмы: «Время», «История», «Образ», «Курорты», «Петров Водкин», «Торжественное заседание в Москве» — 9, 17. 19.50, 22.30. Заключительная Москва посвящается. «Основные элементы русского народного танца», «Сталевары» — 15.30, 18.30, 21.10.

ГОРОДСКОЕ ВЕЧЕРНЕЕ (СМЕННОЕ) ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 21
г. ТОМСКА

Объявляет набор учащихся

НА 1968-69 УЧЕБНЫЙ ГОД
НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

В группы штамповщиц (по холодной обработке металлов) принимают девушки и в группы линейных монтеров связи — юноши.

Образование не ниже 7 классов. Возраст не моложе 16 лет. Срок обучения — 6 месяцев. Учащимся выплачивается стипендия в первые два месяца обучения — 37 рублей, во вторые два — 40 рублей, в последующие месяцы — 45 рублей в месяц.

Объяснение не предоставляется. К заявлению прилагается документ об образовании, медицинская справка (поликлиники № 6), справка с места жительства, 6 фотографий (6х4 см), характеристика из школы или с производства.

НА ВЕЧЕРНЕЕ (СМЕННОЕ) ОТДЕЛЕНИЕ
принимаются лица на повышение квалификации по профессиям: электрослесари, электросварщики, обмотчики электрических машин, слесари-ремонтники, слесари-сантехники, токари, машинисты экскаваторов, слесари-сантехники.

Обращаться: г. Томск-21, улица Лебедева, 102, в приемную комиссию ГВТУ-21, с 14 до 19 часов. телефон 4-63-70. (Трамвай №№ 1 и 3, остановка «Льва Толстого»).

Для Песьянского лестранхова Западно-Сибирской железной дороги ПРИГЛАШАЮТСЯ

рабочие на постоянную работу на лесозаготовках. Лестранхова расположен на ширококолейной железной дороге. Работникам выдаются бесплатные проездные билеты для проезда до г. Томска. Через три года работы предоставляется дополнительный отпуск 24 рабочих дня и оплачивается проезд к месту использования отпуска.

Рабочие пользуются льготами работников лесной промышленности на получение выслуги лет до 30 процентов годового тарифного заработка. Поступившим в лестранхова переводом сохраняется выслуга лет, получаемая ими по последнему месту работы.

Оплата труда на лесозаготовках сдельно-премиальная, ежемесячная премия на отдельных фазах работ до 100 процентов к сдельному заработку. Принимаем предоставляются жилплощадь в 2-квартирных домах, огорода, пенсионные угодья. Оплачивается проезд и провоз багажа до места работы.

Для Новосибирской изыскательской партии на топографические справки и напавлениями на работу обращаться по адресу: г. Томск, проспект Ленина, 151, или проспект Кирова, 58.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1968—69 учебный год по следующим специальностям: токари, слесари-инструментальщики, слесари-ремонтники, обмотчики электрических машин, контролеры ОТК.

В период обучения учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 23 руб. 50 коп. в месяц.

Объяснение предоставляется сиротам, воспитанникам детских домов и детям инвалидов Отечественной войны.

Адрес училища: г. Томск-29, улица Крылова, 27.

18.00. Танцуют Екатерина Максимовна и Владимир Васильев», 18.30. Фильм-концерт Венгерского телевидения. 19.05. Новости. 19.25. Приключенческий фильм «Тени над Нотом-Дам» (первая и вторая серии). 22.10. «Веселая астрология».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ИЮЛЯ
17.00. Вам, малышка! Фильм «Барбос в гостях у Бодина», «Сестрица Алсузика и братец Иванушка», 17.30. Экран — школьникам. «Детский пионерский клуб», 19.05. «На арене цирка», 20.05. «Сибирская кинохроника», 20.15. Киноэкран июля, августа, 21.00. «Пост Галина Писаренко», 21.20. Художественный телефильм «Последняя», по пьесе М. Горького. Детям до 16 лет смотреть не разрешается.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 ИЮЛЯ
19.00. Новости. 19.10. Экран — школьникам. Фильм «Улица младшего сына», 20.45. Спектакль Новосибирского ансамблевого театра оперы и балета.

Руководство, партийный комитет и общественные организации Томской республиканской психиатрической больницы, Томский городской и Ленинский районный отделы народного образования извещают о смерти директора средней школы № 21

ПОЛОНСКОГО
Витольда Иосифовича
и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Администрация и построением Томского горремстройуправления № 1 с глубоким прискорбием извещают о смерти рабочего

КИБО
Георгия Гордеевича
и выражают соболезнование семье покойного.

Отдел по использованию трудовых ресурсов Томского облисполкома



Бюллетень
о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках и служащих в г. Томске и Томской области.

На аппаратно-механический завод «Эмалпротра», завод измерительной аппаратуры, режущих инструментов и электроламповый, а также на хлебокомбинат, мелькомбинат, в трест «Томсксельстрой», на Томский почтамт, в экспериментальные мастерские СФТИ, дирекцию кинотеатра Томского района, в спецуправление «Гидродромост», спецстрой № 1 треста «Томскпромстрой», на автобазу «Сельхозтехника», в управление лесного хозяйства, отдел народного образования Ленинского районисполкома, в Томский обком ЮОСАФ, проектно-сметное бюро по механизации животноводства, питомник лабораторных животных «Рассвет», в Томское фармацевтическое училище, профтехучилище № 11, стройуправление треста «Тепломонтаж», на областную базу «Сельхозтехника», в городское профессионально-техническое училище № 1

ПРИГЛАШАЮТСЯ РАБОЧЕ:

грузчики-строгальщики, слесари-сантехники, машинисты портальных и баенных кранов, помонники машинистов паровых кранов на железнодорожном ходу, газоэлектросварщики, электрик на должность дежурных электромонтеров, хлебогрозничники, слесари по ремонту оборудования, кофегары, рабочие в булочной, хлебной и бараночной цехах; экскаваторщики, бульдозеристы, автокрановщики, грейдеристы, сиреперисты, почталыоны, доставщики телеграмм, сопроводяющие почты, маляры-штукатур, уборщицы, токари, фрезеровщики, слесари-механики, разнорабочие, слесари, киномеханики, помощник киномеханика (для работы на периферии), шоферы всех классов, ремонтные мастера киноаппаратуры, дорожные рабочие, бетонщики, мотористы моторных катков, машинисты асфальтобетонных установок, рабочие-бетонщики, рабочие-асфальтопротирщики (женщины), шоферы с последующей переподготовкой на автокрановщиков, крановщики, работники по уходу за лабораторными животными, платники-столы, возчик, ларникмахер, каменщики, плотники, оцепуорщики по строительству промышленных лечец, упаковщики на склады, водители электрокара, формовщики, лодутурара.

инженерно-технические работники и служащие:

начальник снабжения материально-технического отдела, бухгалтер, заместитель начальника группы проектирования производства работ, инженеры, старшие инженеры, экономисты, начальник ПТО, мастера и прорабы в районе области, телеграфисты, ученики на телеграфистов, нормировщики, агент по снабжению, инженер по технике безопасности, старший инженер-экономист, инженер ПТО, мастер-строитель, старшие бухгалтеры, ассистент, старший бухгалтер-анализатор, экономисты, бухгалтер расчетной группы, инструкторы, инструкторы практического вождения автомобилей, депоинструкторы-машинистка, техника-строители, механики, библиотечар, начальник Нарраскоского стройуправления треста «Томсксельстрой», заведующий хозяйством, мастер производственного обучения, преподаватель химии и биологии, музыкальный работник, воспитатель, методист, инженер-строитель, заведующий складом на складе тракторных запасных частей, заведующий секциями по спецделам, заведующий.

Для одностороннего предоставления объяснения:

Промло, Моченинский лесозавод и Колпашевский авиалпорт приглашают директора и художественного руководителя Дома культуры, начальника ремонтно-строительного участка, прораба, старшего инженера по капитальному строительству. Предоставляются квартиры.

За справками и направлениями на работу обращаться по адресам: г. Томск, проспект Ленина, 151 и проспект Кирова, 58.

Детсаду-яслям № 9 требуются: бухгалтер, няни и воспитатели.

Обращаться: г. Томск, улица Дальне-Ключевская, 25-а, к заведующей, с 9 до 3 час.

Томск, гп. № 2 «Красное знамя»
R301495 Запас. № 1998

СПОРТ

ЧЕМПИОНАТ ФУТБОЛИСТОВ

Сообщаем результаты матчей чемпионата страны по футболу среди команд четвертой подгруппы второй группы класса «А», состоявшихся 12 июля: «Темп» (Барнаул) — «Нефтяник» (Фрунзе) — 0:0, «Луч» (Владивосток) — «Восток» (Усть-Каменигорск) — 0:0, СКА (Хабаровск) — «Алмаз» (Фрунзе) — 1:1, СКА (Чита) — «Металлург» (Чинитов) — 0:0, «Рас-

ЧЕМПИОНЫ ПРОХОДЯТ «ЭКВАТОР»

Закончили первый круг чемпионата страны по футболу среди команд дивизиона. В своем 19-м матче, игравшемся в воскресенье в Кивее, чемпионы страны нанесли крупное поражение американцам Ростова-На-Дону — 4:0.

Кивеевые инновали экватор футбольного чемпионата в стартовом стиле. Теперь у кивеев 28 очков. Столько же, сколько и у спартакцев. Но москвичи в первом круге еще сыграют с «Пахтанором».

ШАХМАТЫ

МОСКВА. Десятая партия полуфинального шахматного матча претендентов на первенство мира между гроссмейстерами Михаилом Талем и Виктором Корчным на 47-м ходу закончилась ничьей. Счет матча стал 5:4 в пользу Корчного.

Продолжила 14 июля десятая партия матча после пятичасовой игры отложена.

МАЛЬМЕ (Швеция). Пятая партия полуфинального шахматного матча претендентов на первенство мира между гроссмейстерами Ларсоном и Спасским закончилась на 48-м ходу победой Ларсана. Счет матча стал 3,5:1,5 в пользу Спасского.

Д. НОВОСЕЛОВ,
ст. инспектор отдела пожарной охраны — ЮОП Томского облисполкома.

ПРОИСШЕСТВИЯ

ДАЖЕ ДЕТИ ЗНАЮТ...

О том, что неисправная электропровода легко может привести к пожару, знают даже дети. Нет сомнения, что руководители совхоза имени 50-летия Октября Томского района С. С. Новосельцев и А. П. Васильев, Ново-Михайловской фермы В. М. Витковский давно уже вышли из детского возраста. Но вот люди ж ты...

Электропровода в коровнике Ново-Михайловской фермы была в очень плохом состоянии, но исправлять ее так и не удалось. И произошло то, что должно было произойти: короткое замыкание, а затем — пожар. Здание коровника сгорело дотла.

Когда загорелся коровник, почти все взрослые были в поле. Узнав о беде, люди кинулись в село тушить пожар. Но на ферме не было буквально никакой пожарной техники. Собранный беспомощно смотрел, как огонь пожирал скотный двор. Своевременно вызвать пожарную охрану из Томска также не удалось: связь оказалась поврежденной. Поэтому прибывшие в конце концов из города пожарные смогли только предотвратить распространение огня на другие здания.

Д. НОВОСЕЛОВ,
ст. инспектор отдела пожарной охраны — ЮОП Томского облисполкома.

(ТАСС.)